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Acta N'091
(09t11t2021)

En Coveñas sucre, siendo las 3:31Pm, del día 09 de noviembre del ZO21,se reunieron
en elsalÓn de sesiones del Honorable concejo Municipal los Honorables concejales que
integran la corporación, de manera presencial, con el objetivo de invitación al señor
José Joaquín profesional universitario, oficina de talento humano, para que rinda
información acerca de los pagos de seguridad social y caja de compensación familiar
de los concejales del municipio de Coveñas. Para lo cual se presentó el siguiente.

ORDEN DEL DíA
1. Llamado a lista y verificación del quórum.

2. Lectura, discusión y aprobación del orden del día.
3. Lectura, discusión y aprobación del acta anterior.
4. lnvitación al señor José Joaquín profesional universitario, oficina de talento

humano, para que rinda información acerca de los pagos de seguridad social y
caja de compensación familiar de los concejales del municipio de Coveñas.

5. Lectura de correspondencias enviadas y recibidas.
6. Propuestas y varios.

7. Cierre de sesión.

DESARROLLO
lnicia la sesión el presidente dando las buenas tardes a todos los presentes concejales
del municipio de Coveñas les doy la bienvenida para la sesión programad a paruel día
de hoy y ordena a la secretaria llamar a lista y contestan presente los siguientes
concejales, FERIA MERCADO sADDArvl ALBERTO, FERIA MoRENo NETSKY,
HERNANDEZ JULIO ERIS RAFEL, MARQUEZ LOPEZ SORAIDA, MONTERROZA
PANTOJA KEVIN DANIEL, ÍVIORALES CASTELLANOS CARLOS JOSE, MUENTES
DIAZ ALICIA SOFIA, NUÑEZ RINCO JAVIER SEGUNDO, RIOS REVUELTA MARTA
ISABEL, ROMERO GONZALEZ SEBASTIAN, ZUBIRIA PEROZA KEBIN ANDRES,
verificado el quorum con la asistencia de 11 de los 11 concejales que integran la
corporaciÓn. Continuamos Con elsiguiente numeral (2) Lectura, discusión y aprobación
del orden del día, el orden del día se somete a consideración de la plenaria, si no hay
objeción esta es aprobada sin ninguna modificación. Continuamos con el siguiente
numeral. (3) Lectura, discusión y aprobación del acta anterior, el acta anterior se
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encuentra publicada en la gaceta se pone a consideración de la plenaria, la cual es

aprobada sin ninguna modificación. Continuamos con el siguiente numeral (4)

lnvitación al señor José Joaquín profesional universitario, oficina de talento humano,
para que rinda información acerca de los pagos de seguridad social y caja de

compensación familiar de los concejales del municipio de Coveñas. El presidente

SADDAM FER¡A toma la palabra y manifiesta esta propuesta fue realizada por el

concejal JAVTER NUÑEZ, quien le vamos a ceder la palabra, agradece al presidente,

saluda a los presentes dando las buenas tardes y manifiesta es un honor tener al

invitado en este honorable recinto, darle gracias a Dios por permitirnos estar acá
ejerciendo nuestras labores, sin más preámbulos anteriormente había hecho la

invitación como usted es conocedor siempre he estado atento igual que los compañeros
acerca de los pagos que por ley nos compete como la seguridad social y caja de
compensación familiar, ha sido un tema que nos ha generado dudas, en el sentido que

en una ocasión fui al mismo Comfasucre y preguntar acerca de los pagos que debe
hacer la alcaldía para que este pueda darnos a cada quien a los beneficiarios o
personas que hayan salido favorecidos en este subsidio, nos manifiestan de que la
alcaldía del municipio de Coveñas no ha transferido ningún pago desde el mes de
febrero, con la persona que podemos hablar y tener contacto directo es con usted,
debido a que es un poco difícil estar intercediendo con el señor alcalde del municipio de
Coveñas, le hicimos el llamado muy respetuosamente usted tendrá los soportes que ha
podido generar los pagos hasta el momento de seguridad social tanto la caja de
compensaciÓn familiar para así tener la evidencia porque se puede mal interpretar de
parte de Comfasucre, porque si nosotros llevamos la evidencia en las manos va a hacer
más fácil agilizar el proceso, y que nuestros hijos así como a nosotros por ley nos están
pagando ellos puedan obtener el debido subsidio le está ofreciendo esta entidad, no sé
qué tiene por decir señor José ante plenaria y así tener la facilidad del paso a seguir
que deberíamos seguir o como están pasando las cosas actualmente por la
administraciÓn muchas gracias señor presidente. El presidente SADDAM FERIA
manifiesta escuchada la justificación de la invitación por parte del concejal le cedemos
la palabra al señor JOSE JOAQUIN GOMEZ agradece al presidente saluda a los
presentes dando las buenas tardes y manifiesta darles las gracias por estar en este
recinto, a veces por falta de hablar o interactuar uno no se entera de ciertas cosas,
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primero que todo se me hace raro que Comfasucre haya dicho eso porque es una
empresa muy responsable, nunca me ha pasado eso, en cuestiones de los pagos para
caja de compensaciÓn familiar se fue generando en el mes de marzo, la alcaldía nunca
se ha atrasado en los pagos se pagan los primeros 10 días de cada mes, ustedes tienen
un privilegio que se pagan anticipado, hay dos formas de pago estos son acuerdos
especiales que ya están en la planilla soi, los que son de nómina se pagan mes vencido,
estamos en noviembre los primeros 10 dias pagamos octubre, para los concejales es
diferente el 10 se paga el mismo mes que va corriendo puntual, así lo determino la ley,
aquí tengo los soportes de pagos desde enero hasta la fecha, seria bueno mirar que
esta pasando una vez estuve conversando con la secretaria y le dije que necesitaba
hablar con los concejales porque hice unas consultas y me salieron varias
inconsistencia, cuando uno tiene una planilla ella te la genera todos los meses, averigüe
como estaban los concejales y me salieron unas cositas que ya las corregimos, nosotros
no hemos dejado de pagar también hay que mirar que en su momento cuando se
solicitaron la documentación hubieron unos concejales que no pasaron la
documentaciÓn a tiempo los que tienen el beneficio de afiliar a los hijos, se paga es al
titular y va a generarlo siempre y cuando estén afiliados, vamos a ver que está pasando
ahí porque nosotros podemos estar pagando pero de pronto cuando recibieron algo y
cargaron a los hijos, ese es un tema que voy hacer la consulta pasado mañana voy a
Sincelejo en nombre de ustedes, les abrí un archivo y aquí esta desde que los afiliaron,
todas las afiliaciones a la fecha les voy a regalar para que saquen las copias y le
entregue a cada concejal y que vallan a hacer los reclamos, están mes por mes si
miramos a ver a quien no se les esta dando el beneficio es como raro, Comfasucre es
una entidad muy sería y nunca ha fallado, tiene que ver algún inconveniente, le pase un
oficio a la señorita creo que un mes atrás donde me estaban solicitando por parte de
hacienda la resolución, decreto o ley donde dice que se le tenía que pagar Comfasucre
y parece ser que ellos dicen que no, yo estoy pagando todo salud, pensión y
Comfasucre hay que mirar donde la ley porque ellos me lo pidieron entre comillas acá
les digo que parece ser que no tenían presupuestado eso, pero igual se está pagando
y puntual, el mes este ya se pagó yo me encargo de esta semana ir a Sincelejo voy con
un listado para pedirle porque no se les esta pagando a los que tienen el derecho que
tienen los hijos incluido. Elconcejal JAVIER NUÑEZ pide una interpelación la cual es
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concedida, agradece al presidente y manifiesta por eso el llamado si no estoy mal este
año2veces porque nos causa extrañeza que siquiera alguno de los compañeros de los
11 o de los que estén afiliados reciba el beneficio, dijera de pronto el debido proceso
mío es el que esta mas lento, pero lo extraño es que ninguno de los honorables o familia
ha podido ser beneficiada, me acerque en el mes de agosto y precisamente me dieron
la respuesta aquí apareces afiliado tanto usted como sus hijos, pero lo que no han
generado el pago de la alcaldía hacia nosotros por lo tanto usted no se le puedo pagar
hasta que la alcaldía se coloque al día, le pregunte desde que fecha estoy afiliado y me
respondieron desde el 21 de febrero hasta la fecha y no se ha generado el primer pago,
ustedes deberían ir acercarse y hacer la solicitud para que generen el pago, por eso no
pude hacerle el llamado en el mes de agosto porque fue en esa fecha intermitente y no
había sesión, no me atreví hacerlo por medio de solicitud porque es buenos que ese
tipo de cosas se socialice aquí, no con el fin de atacar la verdad es que actuamos
mancomunadamente tanto su labor como la de nosotros, tampoco podemos juzgarlo a
usted porque esta haciendo su trabajo y usted ha pasado su solicitud, el señor JOSE
SoAQUIN toma la palabra y manifiesta ojo para aclarar yo hago la planilla y los pagos
los hace hacienda y tesorería, esas planillas son las que genero yo, el concejala
JAVIER NUÑEZ continua con su exposición y manifiesta por eso le estoy aclarando de
pronto usted esta haciendo su debido proceso pero el pago en sí, es allí donde
deberíamos llegar a la conclusiÓn porque no es que estoy diciendo que no estoy afiliado,
lo estoy pero la respuesta fue esa y tiene toda la razón, no van a generar un pago a
nosotros que la persona que es la que debería estar mes a mes haciendo el pago no lo
ha hecho, lo llamo para colocarnos en sintonía porque cuando todo está en
comunicaciÓn creo que marcha bien, la idea es así como yo hoy estoy tratando de que
se cumpla lo que por ley nos compete, también nuestros compañeros puedan tener la
oportunidad porque si no estoy mal cada uno aunque no tengan hijos, tuvieron la
oportunidad de afiliar a una persona para que recibiera este beneficio, y sabiendo como
esta la situación a nivel mundial, nacional, departamental y municipal un beneficio de
esos mensualmente en algún momento le alivia a algunas de nuestras familias y más
si tiene más hijos que tenga 4 o 5, genera un ingreso a la familia no solamente para la
persona que lo afilio sino para nuestros niños que actualmente necesitan comprar datos
0 esa cuestiÓn por medio 
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gracias presidente. Toma la palabra el señor JOSE JOAQUIN GOMEZ y manifiesta les
pase una copia de enero a la fecha, pero nosotros anteriormente pagábamos y traíamos
el pago acá,yo quiero decirles algo yo me encontré con el concejal Eris, los pagos no
los hacen como antes por cheque, ahora los hacen con la aplicación Daviplata o el pago
directo por supergiros, eso es personal tienen que ir a Comfasucre allá hay una oficina
donde dice como lo quieren y ahí se les consigna, le repito me asalta la curiosidad
porque aquí tenemos todas las afiliaciones yo digo que esta pasando algo pero eso no
se debe perder, de todas maneras me voy apersonar voy esta semana para Sincelejo
y voy directamente donde la señora y me da los datos enseguida para ver que
problemas tenemos ahí, no sabemos pero lo estamos haciendo, ojo tienen que ir a
Sincelejo para que esos pagos se los hagan por esa aplicación, el honorable concejal
JAVIER NUÑEZ toma la palabra y manifiesta disculpe que lo interrumpe a mí me
hicieron descargar Daviplata yo que actualmente no lo utilizaba y me hicieron el proceso
a mi que soy el titular ya que no se puede ceder a otro pero está en ceros. Toma la
palabra el señor JOSE JOAQU¡N GOMEZ y manifiest a paruel pago de los beneficiarios
hay unas cuestiones de ley que tienen que cumplir todos los años, si tiene más de 6
años tiene que tener tarjeta de identidad, la certificación estudiantil si están estudiando,
si tienen 18 años tienen que tener certificado estudiantil o en su defecto en la
universidad que pagan hasta los 22 años, si eso no lo han llevado tampoco lo pagan,
los que sean menores de 8 hacia acá con el registro que ustedes hicieron inicial ya,
tenemos que mirar pensé que eras tu nada más. El honorable concejal KEBIN ZUBIRIA
pide la palabra la cual es concedida, agradece al presidente saluda a los presentes
dando las buenas tardes y manifiesta respecto al tema que estamos tratando, la niña
mía tiene 3 años y el día que os afiliamos e hicimos este proceso que entregamos la
documentación nadie aquí dijo que después de B años había que llevar registro
estudiantil y estas cosas esto no se dijo porque aquí esta la secretaria, se entregó una
documentación cedula y otras cosas más, estuve buscando en el sistema no aparece
como beneficiario y todavía yo no he ido a Sincelejo, la idea es que todas esas dudas
ojala el año que viene si toca hacer nuevamente este proceso ya eso sigue
normalmente, es que nos expliquen bien y arreglemos estos temas para que no
tengamos que estar, eso de Daviplata nosotros tampoco teníamos conocimiento yo
porque el concejalfue y algunos no se si lo tenían que tenga algún beneficio sobre eso,

" f,./ ¡;i 
"|.:rr,rtr" 

lri * iH¿:, *, Í.W.#p;4
''i1,1ttit ':i t:1.'.,. :.i:.:1.i.. :,._ ".',',:il; :l;-,. ltr- j,.iliiifXl[

:.ii|',i;l::: .:: i':i.:,:'. i,'r,:'::, ," ;:_lillli l:i;i:,ifi:::i)ti;,:;?lffit;;"51;i,ff.ü*\j{:l
,. ....,. ):;.,,::,t:"!i)i"t,.;i)[ji.:iti"1,:11,i.;.t;i¿i);t,,.t\l:.i.i

e



,iiw coHc§Jo
MUNtCtpal
D§ COVENAS

NIT: 823004035-1

yo no sabía hasta ahora que usted lo estaba diciendo, es bueno que nos enteremos o
expliquen de que manera para uno poder ir y adelantar todas estas cuestiones era eso
presidente, el presidente SADDAM FERIA manifiesta no se si algún otro concejaltiene
algo que decir, o alguna duda mas que aclarar respecto a ese tema con el señor José
Gómez, el concejala JAVIER NUÑEZ toma la palabra y pregunta si con esas planillas
pueden acercarse a comfasucre. El señor JosE JoAQUIN GoMEz manifiesta el que
tenga la duda que no le han pagado y que tenga la oportunidad porque yo también voy
a ir para mirar que esta pasando, que cada quien tenga una copia y se valla adelantando
hay de todos los pagos, El presidente SADDAM FERIA manifiesta señor José
agradecerle su tiempo por haberlo sacado de sus obligaciones y haber acudido el
llamado de esta corporación y aclarar estas dudas que son necesarias para los
concejales aquí presentes y agradezco la respuesta de antemano b¡ndada por su parte,
gracias por haber venido estaremos atentos a cualquier duda que surja una vez los
concejales asistan allá aesa entidad a que constaten esa información que usted acaba
de dar le daré la palabra al ponente si tiene algo que argumentar JAVIER NUñEZ toma
la palabra y manifiesta darle las gracias al señor José siempre ha estado atento al
llamado del honorable concejo, créame que para nosotros es importante esa
informaciÓn en mantener al día el pago de la seguridad social debido a que nos estamos
exento en cualquier momento de alguna falencia en salud, y saber de qué están al día
nos alivia un poco la preocupación, no lo llamamos para otra cosa sise ha dado cuenta
mi perfil siempre ha tenido la oportunidad de tener el pago siempre a diario de cualquier
trabajador o cualquier persona que este generando su empleo y así evitarnos fatiga más
adelante, gracias por la asistencia y aclarar las dudas muchas gracias, el señor JOSE
JoAQUIN GoMEz toma la palabra y manifiesta agradecido a la secretaria le pasamos
un archivo que no teníamos lo estoy armando, debe reposar en talento humano,
cualquier cosa estoy aquí a la orden, me siento preocupado pensé que solo era usted
señor concejal pensé que a los demás les estaban pagando, si me da tiempo mañana
mismo voy a Sincelejo porque eso tiene que aclararse se está pagando puntual.
Continuamos con el siguiente numeral (5) Lectura de correspondencias enviadas y
recibidas. Se hace lectura de correspondencia recibida de la comunidad LGTBI con
enfoque diferencial y vulnerable, que tiene como asunto; solicitud de incrementación al
POAI plan operativo anual de inversión presupuesto municipal. No habiendo más
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correspondencia el presidente ordena remitir copia a la comisión de presupuesto.
Continuamos con el siguiente numeral (6) propuestas y varios, el presidente SADDAM
FERIA manifiesta quísiera iniciar con una propuesta poner a consideración de la
plenaria la autorizaciÓn de mesa directiva para iniciar el proceso de selección de
secretaria del concejo, con el fin de que nos pongamos lo más pronto iniciar ese
proceso, puesto que el concurso lo que se presume que tiene un grado de complejidad
diferente a los anteriores y con el fin de ganar tiempo queremos Ia autorización de su
parte para inicíar con eso. El concejal JAVIER NUÑEZ toma la palabra y manifiesta que
no pudo escuchar sus palabras y me gustaría saber lo que usted dijo para tener claro
la propuesta que usted ha hecho, el presidente sADDAM FERIA ordena a la secretaria
a leer la propuesta al concejal Javier, la cual manifiesta que se autorice a mesa directiva
iniciar la convocatoria de elección de secretaria vigencia 2O22.Se pone a consideración
la propuesta de autorizar a mesa directiva de iniciar la convocatoria de elección de
secretaria vigencia 2022. FERIA l\4ERCADO SADDAM ALBERTO, vota positivo FERIA
MORENO NETSKY, vota positivo HERNANDEZ JULIo ERls RAFEL, vota si
MARQUEZ LOPEZ SORAIDA, VOIA si IVIONIERROZA PANTOJA KEVIN DANIEL, vota
positivo MORALES CASIELLANOS CARLOS JOSE, vota positivo MUENTES DIAZ
ALICIA soFlA, vota positivo NUñEZ RINCO JAVIER SEGUND6, vota positivo Rlos
REVUELTA tvlARTA ISABEL, vota positivo ROIr/ERS GSNZALEZ SEBASTTAN, vota
positivo ZUBIRIA PEROZA KEBIN ANDRES vota positivo, la propuesta es aprobada
con 11 votos positivos. No habiendo más propuestas ni varios. Continuamos con el
siguiente numeral (7) cierre de sesión, agotado el orden del día y no habiendo más
temas que tratar damos rminada la sesión del día de hoy a I AS 4:00Pm y se invita
para mañana a la 11 en este recinto muchas gracias
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